老渔机"安家"博物馆唤醒渔港记忆

ZONG HE



本报讯(记者 董蒙蒙 楼李武) 近日,一批由爱国华侨邵胜华捐 赠的珍贵老物件——新中国第一 批渔业机械在中国海洋渔文化馆 安家落户。这些锈迹中透着历史 光泽的设备,不仅承载着海外游 子的赤子之心,更是改革开放后 中国渔业与个体经济腾飞的重要

这批上世纪70年代末至80 年代初生产的渔机,包括手摇钻 机、喷灯、台钻、轮砂机、大小压机

上世纪八十年代末,钢制渔 船逐步替代木制渔船,柴油机功 率升级的需求激增,而石浦缺乏 维修齿轮箱的专业设备,当地船 东每次维修、改装必须前往杭州 等特约维修站,价格昂贵,费时费 力。面对市场需求,出生在世代 生产铜锡制品的家庭,打小又在 石浦港畔摸着渔机长大的邵胜华 把握住了机遇,从象山船厂的第 一代技术工人,转型成为首批从 事渔机维修的个体工商户。1987 年,邵胜华创办了"石浦兴华机械



作为海上中转站的石浦,当 时上门来求助的客户络绎不绝。 邵胜华参考大量专业压机,利用 多年来的专业知识,打造了一台 专门用于维修或改装离合器齿轮 的大型压机,帮助渔民摆脱依赖 "外援"的困境,进一步提高渔业 生产效率。这也是石浦镇第一台 专门用于维修齿轮箱的大型压 机。邵胜华告诉记者:"对渔民来

说,时间是最宝贵的,这台大型压 机解决了当时很多的实际问题, 实现了随到随修。"

邵胜华捐赠的这些"铁疙瘩" 正是当年"渔业机械化"运动的代 表,也见证了中国渔机工业从仿制 到创新的转折,使单船捕捞效率提 升数倍。

最近十几年,邵胜华跟着儿女 侨居海外,如今已经83岁的他,有 了落叶归根的打算。将珍藏几十 年的渔机捐出,他希望通过展陈这 些设施设备,让更多人了解石浦渔 机的发展历程。

目前,这些渔机已由中国渔文 化博物馆完成了清洗、除锈、保养 等措施,正式入驻馆内向游客展出 (如图)。它们如同沉默的讲述者, 将那个鱼满舱、网如云的黄金时 代,以及新中国第一代技术工作者 与渔港经济发展相连的故事,传递 给每一位参观者。

"三月三"将至 民间艺人筹备忙

本报讯(记者 梁双琴) 连日来,县级鱼灯制作非遗传 承人马布银一直在修理、装饰 18 盏鲤鱼灯和 12 盏生肖灯,为 即将到来的石浦"三月三,踏沙 滩"活动重塑"灯彩"

这些鲤鱼灯与生肖灯,有 些需要重新上色,有些因年头 久了需要重新制作,是一个 "大工程"。为此,年近九旬 的马布银,整日都在石浦宋皇 宫里忙碌着。

与此同时,石浦延昌小学 的马灯舞队、石浦鱼灯舞队等 民间表演团队也已集结到位, 投入到紧张的排练当中。据 悉,今年参加"三月三"活动的 表演团队是从石浦众多民间 团队中精挑细选的"种子"选 手,届时将为广大市民和游客 献上具有当地特色的各类文 艺演出。



南北联动产教融合再添新引擎

"华德一象山产业学院"成立

本报讯 (记者 林潇叶 通讯员 孙佳怡) 春日的哈尔滨华德学院 图书馆报告厅里,一场跨越南北的 校企合作正在书写新的篇章。随 着红绸徐徐落下,"华德一象山产 业学院"的鎏金匾额在掌声中揭 幕,象山县与哈尔滨华德学院的战 略合作正式启航。这场由象山县 人社局主导的"教育+产业"深度联 姻,为区域产教融合实践开辟了新 路径。

在现场,接连上演的"双授牌" 场景尤为引人注目:一方是象征人 才输送通道的"就业实习基地",另

一方是肩负招才引智使命的"浙江 宁波象山引才工作站"。这两个平 台的搭建,不仅打通了学生从校园 到企业的"最后一公里",更架起了 东北高校人才与东南沿海产业的 对接桥梁。

"我们要让生产线与实验室同 频共振。"象山县人社局相关负责 人表示。通过构建"课程共研、师 资共享、基地共建"的合作机制,将 企业技术标准融入教学大纲,把生 产现场转化为实训课堂。在随后 的签约环节,校企双方在共建协议 上郑重签字,未来,两地将通过南

北协作,为象山汽模配、海洋装备 等支柱产业输送"即插即用"型技 术骨干。

在长三角一体化战略深入推 进的背景下,象山以产教融合为 突破口,持续深化校地企合作,为 县域经济高质量发展注入新动 能。今年以来,通过"政府搭台、 校企唱戏"的创新模式,我县先后 与湖南理工职业技术学院、浙江 同济科技职业学院、哈尔滨华德 学院等院校共建多个产业学院, 形成"精准育人、产业赋能"的人 才培育体系,实现了学生留存率

达 94.8%、就业转化率超 93%的 亮眼成绩。

"华德一象山产业学院"的 成立,是双方深化产教融合、实现 优势互补的重要举措。随着长三 角一体化进程加快,我县将以"华 德一象山产业学院"为试验田, 打破南北地域界限,融合两地资 源优势,探索政校企协同育人新 模式。

此外,本月,我县还与湖南理 工职业技术学院就共建产业人才 学院达成战略协议,一条横贯南北 的产教融合走廊正加速延伸。

文明祭扫倡议书

广大市民朋友们:

一年一清明,一岁一追思。为传 承中华优秀传统文化,践行"浙风十 礼",培育文明祭扫新风尚,县文明 办、县民政局联合发出如下倡议。

一、倡树文明新风,共护青山绿水

鲜花传思念,丝带寄深情。我们 倡议采用网络祭扫、鲜花祭扫、植树 缅怀、家庭追思等低碳环保方式寄托 哀思。自觉遵守森林防火规定,严禁 携带火种及易燃物品进入林区,杜绝 在城市街道、公共绿地等场所焚烧祭 祀用品。让文明祭扫与青山绿水相 映,让绿色理念与春风暖阳同行,共

二、弘扬孝善美德,践行厚养薄葬 孝在当下,爱在日常,祭而丰不 如养之厚。倡导传承"老有所养、亲 有所依"的中华美德,践行生前尽孝、 逝后简葬的现代理念。提倡从简治 丧、文明办丧,全县党员干部要充分

发挥示范引领作用,自觉抵制铺张浪 费、大操大办等陈规陋习,让孝道文 化浸润城乡,使文明新风蔚然成风。

三、赓续红色血脉,涵养家国情怀 清明节既是缅怀先人的传统节 日,也是传承文化、培育情怀的重要 载体。倡导广大市民走进革命纪念 馆、烈士陵园等红色教育基地,通过 式追思先烈。积极参与"清明话家 风"主题活动,通过书写家风故事、诵

市民朋友们,文明始于心,践于 行;新风源于众,成于众。让我们携 起手来,用文明祭扫的实际行动,表 达对逝者的怀念之情,共度一个安 全、文明、和谐的清明节

时代光彩,使家国情怀代代相传

象山县文明办 象山县民政局 2025年3月

绷紧清明"防火弦"

5个指导组分赴各地开展森林防火隐患排查

本报讯 (通讯员 林颖 记者 江涵)近日,县自然资源规划局专 项指导组前往西周镇下沈公墓区、 贤庠镇下庄公墓区等重点区域,实 地指导森林防火工作,筑牢清明节 期间森林防火安全屏障。

指导组详细察看了进山卡口管 控、应急队伍备勤等情况,现场查验 了引水上山设施、防火隔离带和防 火道等森林防火基础设施建设和维 护成效,确保关键时刻"拿得出、用 得上"。

"清明期间是森林防火关键 期,要始终保持高度警惕。"该局相 关负责人介绍,目前我县已经建立 起完善的应急预案和快速响应机 制,配足配强应急力量和设备,清

明期间将在重点区域加强交通管 控和值班值守,以"包山头、守路 口"的职责体系对林区重点地段和 进山路口严防死守,严禁火种带入 林区,同时通过多渠道加大宣传和 警示力度,提高群众防火意识,引 导群众安全文明祭扫。

目前,该局已组建5个专项指 导组开展"全覆盖、拉网式"森林防 火隐患排查,同步落实17个基层所 (分局)常态化巡护,实行24小时值 班和领导带班制度,确保清明期间 全县森林防火形势持续稳定。

建设平安象山

徐福研究会 三届一次会员大会举行

本报讯(记者 陈和李)近日, 象山县徐福研究会第三届第一次会 员大会在县活动中心召开。会议选 举产生新一届会长、理事和监事等。

象山县徐福研究会自2007年 5月成立以来,始终专注于徐福文 化的深度挖掘与研究工作, 成绩斐 然。研究会先后出版了多部关于徐 福研究的高质量书籍,为学界和大 众深入了解徐福文化提供了宝贵资 料。尤为值得一提的是,在2008 年,徐福东渡传说成功入选第二批 国家级非物质文化遗产名录,这不 仅是象山文化领域的一大荣誉,也 彰显了研究会在文化传承与保护方 面的突出贡献。多年来, 研究会还 积极与国内外众多徐福研究机构开 展广泛的文化交流与学术合作,极 大地提升了象山徐福文化在国内外 的影响力。

据悉,下一步该研究会将着重 通过融合性研究、特色性创作、场 景性呈现、实践性转化等举措,不 断深化徐福文化研究, 创新传播方 式, 为弘扬徐福文化、传承民族精 神贡献更多有价值的研究成果。

市测绘地理信息培训会 在象举行

本报讯 (通讯员 林颖 记者 江涵)近日,由宁波市测绘学会、宁 波市自然资源监测专业委员会联合 主办的"测绘地理信息·智绘未来"主 题培训会在我县举行,全大市近百名 测绘地理信息相关人员参加会议。

本次培训会邀请了上海思博职 业技术学院、省测科院质检中心、市 测绘学会等多位测绘地理信息领域 资深专家和学者,围绕测绘+自然资 源调查确权的深度融合、大比例尺基 础测绘知识、实景三维建设及质检实 践经验、北斗系统在测绘地理信息中 的应用和推广等内容,进行了深入浅 出的讲解和答疑交流。

"课程设置精准对接行业痛点, 既有政策解读又有技术落地,干货满 满,极具指导意义。"参训学员、象山 县测绘与地理信息有限公司技术负 责人表示。此次培训会不仅内容丰 富、课程精准,而且讲解细致入微, 为象山测绘地理信息领域人才提供 了宝贵的学习机会,也为新技术、新 方法、新要求的普及奠定了坚实的 基础。

据悉,后续我县将以本次培训为 契机,推进"实景三维象山"建设,探 索测绘技术与自然资源管理、城市精 细化治理的深度融合,为区域高质量 发展提供坚实的空间信息支撑。

关于2021年度象山县城乡供水管网改造工程 (西周镇、泗洲头镇、茅洋乡、新桥镇、墙头镇) V标段 (茅洋乡)工程撤销农民工工资专用账户公示

2021年度象山县城乡供水管网改造工程(西周镇 泗洲头镇、茅洋乡、新桥镇、墙头镇)V标段(茅洋乡)工 程项目由宁波祥和建设有限公司承建,该工程已竣工验 收,为合格工程,不存在拖欠农民工工资情形。根据《工 程建设领域农民工工资专用账户管理暂行办法》有关规 定,该工程建设项目无拖欠农民工工资情况登报公示30 日,宁波祥和建设有限公司可依法申请撤销专用账户。 如有对该项目农民工工资发放存有异议,请在本公示之 日起30日内联系我司(联系人:骆雅,联系电话:0574-65758691)。

宁波祥和建设有限公司 2025年3月25日

关于象山县农村供水"一户一表"工程(一期 西周镇土上村工程撤销农民工工资专用账户公示

象山县农村供水"一户一表"工程(一期)西周镇土 上村工程项目由宁波祥和建设有限公司承建,该工程已 竣工验收,为合格工程,不存在拖欠农民工工资情形。 根据《工程建设领域农民工工资专用账户管理暂行办 法》有关规定,该工程建设项目无拖欠农民工工资情况 登报公示30日,宁波祥和建设有限公司可依法申请撤 销专用账户。如有对该项目农民工工资发放存有异议, 请在本公示之日起30日内联系我司(联系人:骆雅,联 系电话:0574-65758691)。

宁波祥和建设有限公司 2025年3月25日



浙江省国土空间规划条例

第四十三条 规划许可直接涉及申请人与他人之间重大利益关系的,规划许可机 关在作出规划许可决定前,应当依法将许可内容、申请人和利害关系人享有的权利等 事项在政府门户网站和建设项目现场等场所进行公示。公示期限不少于十日。

申请人、利害关系人对许可事项提出异议的,规划许可机关应当研究处理并及时 回复。申请人、利害关系人在法定期限内提出听证要求的,规划许可机关应当组织听

除法律、法规和国家另有规定外,规划许可机关应当自作出规划许可决定之日起 七个工作日内,将许可内容在政府门户网站和建设项目现场等场所向社会公布。

第二节 建设用地规划管理

第四十四条 依法需要办理用地预审与选址意见书的建设项目,建设单位在报送 有关部门批准、核准前或者建设项目备案阶段,应当向自然资源主管部门申请核发建 设项目用地预审与选址意见书。 建设项目的选址方案涉及占用耕地和永久基本农田、生态保护红线以及可能对

城乡空间布局产生重大影响的,建设单位除按照规定提交申请材料外,还应当提交规 划选址合理性论证报告。 建设项目用地预审与选址意见书的核发权限和程序,按照国家有关规定执行。